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Билл Гейтс выступая перед старшеклассниками, назвал 11 правил, которым подростков, по его мнению, не учат и про них никогда им не расскажут в стенах школы. Он немного приспустил детишек с небес на реальную землю. Билл Гейтс подчеркнул, что ежедневное обучение оптимизму и политкорректности создало поколение детей, которые оторваны от реальности и в будущем не смогут выжить в суровом мире. Ознакомьтесь с принципами одного из самых успешных людей планеты.

Правило 1. Жизнь несправедлива. Привыкни к этому. Обычный тинейджер говорит “это несправедливо” 8,6 раз в день. Вы привыкли слышать это от своих родителей, которые говорят это так часто, что вы решили, что они, должно быть, самое идеалистическое поколение за все время существования человечества. Но когда они начали слышать это от своих детей, они поняли Правило 1.

Правило 2. Миру плевать на твое чувство собственного достоинства, в отличие от школы. Мир ждет от тебя, что ты достигнешь совершенства в чем-то ДО ТОГО, как ты будешь полностью доволен собой. Это может шокировать. Обычно, когда безмерно раздутое самомнение встречается с реальностью, дети говорят, что это несправедливо. (См. Правило 1.)

Правило 3. Вы НЕ БУДЕТЕ зарабатывать $60 000 в год сразу по окончании школы. Вы не станете вице-президентом с личным водителем, пока вы не заработаете и не заслужите на то и другое.

Правило 4. Если ты думаешь, что твои учителя жестоки - дождись, пока у тебя будет босс. Его контракт не бессрочен, и он склонен быть несколько раздражительным. Когда ты портишь что-то - он не собирается спрашивать тебя о том, переживаешь ли об этом ты.

Правило 5. Мыть посуду в кафе – не ниже твоего достоинства. Твои предки применяли другое слово для такой работы, они называли это Возможностью. Они не стеснялись работы за небольшую зарплату. 

Правило 6. Это не родители облажались Если ты не справился с чем-то - ты отвечаешь. “Это - моя жизнь”, “Ты - не мой босс”, а так же другие лозунги твоего поколения имеют обратную сторону. Как только тебе исполняется 18 - это твои проблемы. 

Правило 7. Пока ты не родился, твои родители не были занудами, не были такими скучными и неинтересными людьми, какими они кажутся тебе сейчас. Они стали такими, зарабатывая на твое беззаботное детство, стирая твою одежду, убирая твою комнату и слушая твою бесконечную болтовню о том, какой ты замечательный. Поэтому сначала приберись в комнате и почисть туалет, прежде чем начнешь их поучать.

Правило 8. Ваша школа, может быть, и покончила с делением на лидеров и неудачников, но жизнь НЕТ. В некоторых школах не ставят плохих оценок и дают вам столь​ко попыток, сколько вам требуется для правильного ответа. Неудовлетворительные оценки отменены, а в выступлениях более всего заботились о том, чтобы не задеть чьи-то чувства. Усилия не менее важны, чем результат. Разумеется, все это НЕ ИМЕЕТ НИМАЛЕЙШЕГО ОТНОШЕНИЯ К РЕАЛЬНОЙ ЖИЗНИ. (Смотрите Правило 1, Правило 2, Правило 4)

Правило 9. Жизнь НЕ делится на четверти и семестры, и вам не дадут отдыхать все лето. Даже весенних каникул нет. Мир будет ждать тебя каждый день. 8 часов. Никто не будет ждать, пока ты будешь ИСКАТЬ СЕБЯ. Все метания и поиски за собственный счет! И никакой новой жизни каждую четверть. Жизнь просто идет и идет. И пока она идет, крайне мало работодателей заинтересованы в твоем самовыражении и помогут тебе найти себя. Еще меньше - помогут в самореализации (Смотрите Правило 1, Правило 2)

Правило 10. Телевидение – это НЕ ре​альная жизнь. В действи​тельности людям обычно приходится ходить на ра​боту, а не сидеть за столи​ком кафе. Твоя жизнь - не комедия положений. Твои проблемы не решаются за полчаса, без учета рекламных пауз. Твои друзья не будут такими же веселыми и сговорчивыми, как Дженифер Энистон.

Правило 11. Будь вежлив и обхо​дителен с зубрилками и ботаниками. Не исключено, что вскоре вы буде​те работать на одного из них.
